

МЕТЛУР

Новый под'ем

КАК мы уже сообщали, 10 и 11 марта во всех цехах нашего завода прошли многочисленные собрания рабочих, инженеров, техников и служащих, посвященные открытию исторического XVIII съезда великой партии Ленина—Сталина.

На этих радостных собраниях трудящиеся завода еще и еще раз заявили о своей беспредельной любви и безграничной преданности делу большевистской партии, которая победоносно ведет советский народ к полному торжеству коммунизма. Они заверили родную партию, что в дни съезда будут работать еще производительнее, только постохановские, полностью осмыслив новые технические нормы.

Слово слышали. Подающее большинство цехов в день открытия съезда работало еще лучше, чем в пред'еждущие дни. 10 марта завод вписал в свою историю множество новых замечательных производственных побед.

Счастливо держали почетную заводскую зачетку имени XVIII съезда ВКП(б) краснознаменные исторические цеха. Они дали 10 марта в день открытия съезда 170 процентов паяна.

Нового выдающегося успеха в первый день работы съезда добился районные, инженерно-технические работники и служащие старотрубного цеха, выполнившие производственное задание на 127 процентов.

Высокопроизводительно работали в день открытия съезда и главные исторические цехики, давшие 116 проц. задания.

10 марта новобратенковский цех выполнил точное задание на 114 проц. Новая, еще более мощная волна станхановского движения разлилась по заводу, как и во все необычайной нашей многонациональной стране.

Мы напомним,—сказал тов. Молотов в своей вступительной речи,—новые планы под'ема народного хозяйства, новые планы строительства народного благосостояния в историческом под'еме на культурного уровня трудящихся».

Эти новые планы, которые составят съезд, потребуют от всех трудящихся страны, партийных и непартийных большевиков, новых усилий и напряжений сил.

Не может быть сомнений, что эти новые планы будут счастливо и короткими отрезком времени реализованы.

Дневник XVIII съезда ВКП(б) 11 МАРТА, УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

Еще задолго до начала заседания все на месте. Среди исторического съезда большевистской партии чувствуется большая радость, вызванный докладом товарища Сталина.

Наступила час работы. Появление за столом президиума руководителей партии горячо приветствуется делегатами. Съезд переходит к обсуждению следующего вопроса. Председательствующий товарищ Жданов предоставляет слово тов. Владимирскому для отчетного доклада Центрального ревизионной комиссии.

Встреченный аналитическими докладчик делает подробный обзор состояния финансового хозяйства партии.

За истекший период ЦК ВКП(б) строго следил за состоянием финансового хозяйства в областях, крайках и отраслях новых партийных организациях.

Улучшение финансового хозяйства, контроль за расходованием средств партии остается и впредь важной задачей работы партийных организаций.

Съезд приступает к заслушиванию отчетного доклада делегации ВКП(б) в ИККИ. Слово для доклада

предоставляется тов. Мануйльскому.

В своем обширном докладе тов. Мануйльский дал глубокий анализ междунационального положения, состояния рабочего движения, осветил деятельность и задачи Коммунистического Интернационала и его секций.

Доклад товарища Сталина, на XVIII съезде партии, — говорит докладчик, — это историческая веха, знаменующая собою вступление СССР в новую эпоху развития, в эпоху завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Победив социализм в СССР революционизирует трудящиеся массы капиталистических стран, вызывает страх мировой реакции перед страной, осуществившей, вопреки всем козням капиталистического угнетения, свои великие задачи.

Докладчик отмечает, что товарищ Сталин еще на XVII партийном съезде официально предсказал, что депрессия наступит после кризиса 1929—33 гг., будет не обычной депрессией, а депрессией особого рода».

Характеризуя междунациональное положение, товарищ Сталин подчеркнул тогда, что дело явным образом идет к новой империалистической войне.

Этот прогноз товарища Сталина целиком и полностью подтвердился.

СССР идет вперед, к вершинам бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз к экономическим кризисам, реакции, войнам.

Тов. Мануйльский переходит ко второй части своего доклада—обзору борьбы коммунистических партий за единый и народный антиимпериалистический фронт.

В третьем разделе своего доклада тов. Мануйльский докладывает о состоянии сек-



На сн.: Д. З. Мануйльский
Член ЦК ВКП(б)

ции Коммунистического Интернационала.

Коммунистический Интернационал насчитывал к моменту XVII съезда ВКП(б) 869 тысяч коммунистов. Общее в его рядах 1.200 тысяч человек.

Расказав о задачах, стоящих перед братскими партиями, тов. Мануйльский подчеркнул, что коммунистический Интернационал шел по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Под руководством Сталина Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и союзный народ сделали с лица земли фашистскую агентуру—троцкистские и иных банда.

Ставка мировой буржуазии была и будет битва, потому что на страже интересов трудящихся и всего мира, —заканчивает докладчик,— стоит генией волею трудящегося человечества—наш родной любимый Сталин.

Закончившие слова тов. Мануйльского толмут в бурных овациях всего зала.

На вечернем заседании 11 марта являлись приняты по отчетным докладом, товарищ Сталин, Владимирский и Мануйльского.



На сн.: В. И. Владимирский
Член ЦК ВКП(б)

Соревнование смен холодного отдела

Смены холодного отдела новотрубного цеха с января месяца повышают производительность труда. Особенно больших успехов добился холодный отдел обилье в пред'еждущие дни. Коллектив смен молотков.

За 55 тонн ТРУБ В СМЕНУ

Готовясь к XVIII съезду ВКП(б), мы давали за смену по 48 тонн труб.

В дни работы съезда наша смена решила с удовольствием бороться

за первейшее выполнение производственного паяна. Мы объявляли изготовить по 55 тонн струбного цеха.

Н. Петрова.

Мастер струбного цеха.

Демонстрация преданности

(С общегородского митинга)

Время пяти часов вечера. Под звуки оркестров и песенный марш на Красную площадь Москвы являющиеся колонны трудящихся. Они идут, чтобы принять участие в общегородском митинге, посвященном XVIII съезду ВКП(б).

«Да здравствует XVIII съезд ВКП(б)!... Да здравствует небоходимое звание Маркса—Энгельса—Ленина Сталина!», «Да здравствует великий вождь народов—тов. Сталин!» — слышно на знаменах, плакатах и транспарантах собравшихся для того, чтобы еще раз продемонстрировать свою любовь, свою безграничную преданность партии, великому Сталину.

Митинг открывает председатель райисполкома тов. Шувалов. Коротко он говорит о задачах, которые стоят перед делегатами съезда, о грандиозном плане третьей пятилетки.

«Весь советский народ, — говорит т. Шувалов—с огромным энтузиазмом встретил известие об открытии XVIII съезда ВКП(б). Развернувшись на заводах, в колхозах, учреждениях под'ем производительности активности и стей является вломом того, что план третьей пятилетки будет не только выполнен, но и перевыполнен.

От коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода выступил староста цеха тов. Кокорев. Он рассказал о тех дестах, которые в последние дни добился за годы работы Сталинской пятилетки.

«В пред'еждущем современном, — говорит тов. Кокорев,—моя комсомольско-молодежная бригада выполнила свои обязательства на 135 процентов. Мы встали на почетную вахту имени XVIII съезда партии, будем прокатывать не менее 85 тонн за смену при задании 53 тонны.

«Мы уверены в победе третьей Сталинской пятилетки,—заканчивает свое выступление тов. Кокорев,—и еще раз повторю, что являюсь вашим вождем товарищ Сталин!»

Выступивший затем станхановец завода ДРО тов. Вдовин заявил, что коллектив машиностроителей вступил в съезд новыми достижениями.

От советской интеллигенции города выступил тов. Загарин.

Митинг прошел с большим подъемом. Присутствовало на нем свыше 7 тысяч человек.

Стахановская выработка

Новыми производственными успехами встретили выработчики день открытия съезда.

10 марта коллектив рабочих смены Наумова выполнил план на 113 проц.

По стахановцам в этот день работала полярников Шалянов. Он отолдировал за смену 1473 штуки вил при задании 1300, выполнив норму на 294 проц.

За границы

Сопротивление предателям растет

Сопротивление изменнику Касло и его сообщникам в Испании продолжает расти. В Мадриде около 20 тысяч человек в центре города находятся в руках республиканцев.

В борьбе против верных республике частей, предатель Касло и Манана используют авантю в танки, Сержанты, которые происходили в последние дни между республиканскими солдатами и военными частями контрреволюционных изменников были весьма кровопролитными. Имеются сотни убитых и раненых.

Касло отдал приказ частям фронта Леванта вернуться на Мадрид, чтобы подавить восстание верных республике войск. 9 марта Касло выступил по радио с речью, в которой угрожал республиканским жителям расправой.

По сведениям английской печати, республиканские войска захватили Почташтанцию в Альмери. Почти вся территория между Мадридом и Валенсией продолжает находиться в руках республиканских частей которые концентрируют около самой Валенсии значительные силы с тем, чтобы овладеть городом.

(ТАСС)

Английская реакция на слухи во Франции

Английские офицеры и капитаны котт добры и галантны выжидают перед генералом Франко. Член английского парламента консерватор Эверард заявил, что он поедет за неделю назад чтобы встретиться с генералом Франко в Севилье.

Глава английского правительства Черчилль заявил, что без предварительного согласия генерала Франко английские военные корабли не будут разрешены браться на борт испанских берегов.

(ТАСС)

На международных темпы

Австрийский народ не побежден

Желая откупиться от фашистских агрессоров, английское консервативное правительство разрешило французским войскам прорваться и вернуть независимость австрийского народа. Этой авантюре французские власти прибавили шкуру. Но оно только разожгло аппетиты фашистского хищника. Для австрийского народа с марта 1938 года началась эпоха тирании.

Австрийская тяжелая промышленность оказалась поставленной перед лицом империалистического вооружения германского государства. Промышленность же, не разоружившись ни войну, ни малое существование. Это отражается даже в официальных цифрах фискалов: фашистские историки выдумали превратить то, что в Австрии по сравнению с 1936, а именно:

Открывается это и в цифрах безработицы. За последние время безработица в Австрии так сильно растет, что этого не может

Доктор медицинских наук, профессор хирургии, кандидат в члены КП(б) Австрии — Гейн Курбанов — завоевал звание операционной хирургии в Австрии и СССР — величайшей институте (ВИАУ). Годы Курбанов — бывший рабочий бакинских нефтепромыслов.



На снимке: Г. Курбанов в профессорской бабочке. Фото Ф. Шевелева. Бюро-кино ТАСС.

Высокое звание

С радостью я принял в 1935 году предложение учиться в школе мастеров соотрудника. Мысль — иметь среднее образование давно уже зародилась в моей голове.

Учился я востаточно, а еще был примерным слушателем, отличником.

Учеба в школе мастеров соотрудника дала мне очень многое. В прошлом мало грамотный, сейчас я хорошо могу разобраться в анализе металла, формулах подсчета, процессах плавки сталей и т. д.

Государственный техникский экзамен я сдаю на отлично. Мне присвоено высокое звание мастера социалистического труда.

Мне, сущности — выпускнику школы мастеров соотрудника, встречает исторический XVIII съезд КП(б) особенно радостно. Новый отряд техников грамотных работников, подготовленный школой, это большой подвиг сезму великой партии Ленина — Сталина. М. Исаков. Бригадир стартового цеха

В партию вступают передовые люди цеха

Сосем недавно стожаново цеха котельно-кузнечного цеха № 7. Рыбкин была беспартийным. Вскоре после возобновления приема в партию он подав заявление о вступлении в кандидаты ВКП(б). Спустя год, месяц то издал Рыбкин принят уже в члены партии. Там Рыбкин — передовой производитель, лучший активист в цехе. Там воспитатель его партийной организации.

За счет лучших, передовых людей пополняют ряды наша парторганизация.

В этом году переведены в кандидаты в члены ВКП(б) товарищи К. Лопаткин и А. Шибайва, принят в кандидаты комсомолец

И. Кузнецов. Как и стожаново Рыбкин, все они являются передовиками соц. строительства, беспартийными и до конца преданы делу большевистской партии.

Десятки рабочих и служащих нашего цеха делают ставку на партию Ленина — Сталина. Для роста партийных рядов в цехе имеются большие резервы. Однако растет наша партия, организация все еще медленно. Почему? Потому, что мы слабо работаем с беспартийным активом, мало проводим среди молодежи пропаганды и подготовили для вступления в партию.

М. Фудель. Парторг механического цеха

Нужна помощь дирекции завода

Перед кирпичным заводом из Фирюсче в этом сезоне стоит боевая задача — дать 200 тысяч штук кирпича. Для выполнения этого задания завод должен тщательно подготовиться.

На восстановление кирпичного завода дирекция завода отпустила 35 тысяч рублей.

В цехе приступлено уже к ремонту квартир, сушильных сараев, печи, зготовляется глина. В 14 квартале ремонт закончен, в них стало чисто и уютно, от-

крыта кубовая, которой до этого не было.

Однако ОКС, куда входит завод, все еще мало уделяет внимания нашему предприятию. Материалы для ремонта сушильных сараев доставляются с перебоями, для лошадей ОКС не отпускает фуража. Это задерживает ход подготов ки завода к сезону.

Партийная и профсоюзная организации ОКС не интересуются нуждами завода. Культурно-массовая работа не проводится, радио молчат. Н. Утинов.

Будут ли внедрены наши предложения

Неоднократно уже рабочие ходящего отдела ставили перед дирекцией завода своего цеха вопрос о замене изношенных кулачков на обреченных станках. «Вирта» и снабжения их качественными ремнями. Но к этому предложению никто не хочет прислушаться — тогда как существующее положение резко снижает производительность труда обреченных станков.

Рабочие предложили одно время перевести мотор дально от станка. Сейчас станков мотора и станка находится на расстоянии 60 см. Это влечет за собой быстрый износ ремня. Руководители цеха не желают пойти навстречу желанию рабочих и в этом вопросе.

Н. Усанов. Рабочий кооперативного цеха

Простая арифметика



— Петя Куликов, почему ты 5 минут опоздал на работу?

— Табелка: — Уже часова, и на 5, а 15 минут! Ты уже 10 минут меня по пути удерживаешь!

Рисуют Ю. Левченко. Бюро-кино ТАСС.

Награждение тов. Токарева Ф. В.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1939 года за выдающиеся успехи по конструированию образцов стрелкового вооружения для Рабоче-Крестьянской Красной Армии конструктор Ф. Токарев Федор Васильевич награжден орденом Ленина.

Тов. Токареву выдана также денежная награда в размере 50 тыс. рублей.

(ТАСС)

Награждение тов. Дукельского С. С.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 марта сего года за выдающиеся заслуги в деле развития советской кинематографии Председатель Комитета по делам кинематографии при СНК СССР тов. Дукельский С. С. награжден орденом Ленина.

(ТАСС)

ЗАВОД

За 10 марта 1939 г.

Сталь	Прокат
87,5	116,9
Трубы	
111,8	
Промышленные цеха	
Наименование цеха	Проценты к 10 марта 1939 г. за 10 марта
Мартен № 1	27,8
Мартен № 2	114,4
Механопротяжной	108,8
Листопротяжной	115,7
Листообработочный	110,4
Трубопротяжной № 1	126,9
Трубопротяжной № 2	99,3
Вальпрокатный	106,6
Фетинговский	99,4
Корпусной	97,2
Отв. редактор В. ИВЛЕН.	
Тираж 3000 экз.	